

# «КРУЖКОВЕЦ»



Газета МБУ ДО «Центр детского творчества» Дубенского муниципального района Республики Мордовия

п е р и о д и ч е с к о е      и з д а н и е

№ 1(60)

сентябрь, 2020 г.

## С днем знаний, ребята и педагоги!



Мы поздравляем друг друга, так соскучившись за столь утомительно долгую вольную и невольную разлуку! Рада школа детворе, рад и наш Центр! За это время в нашем ЦДТ произошло много нового и интересного. А вместе с новшествами пришли и новые идеи и задумки, воплощать которые педагоги будут со своими учащимися! Итак,



ребята, спешите в наши объединения! Призывно заывают вас «Шахматное королевство», "Волшебные пальчики", "Юный эколог", "Пешеходный туризм", "Легоконструирование" и многое другое. Загляните, расспросите, уверены, останетесь!

## «Маска, ты меня знаешь?»



Сегодня весь мир под масками. Мы не будем много говорить о мерах предосторожности во время пандемии. Признали, она есть. Меры предосторожности всем известны. Осталось соблюдать банальные требования, тогда, с Божьей помощью, все наладится. А вот о масках самое время поговорить. Чего ждать новогодних конкурсов, можно и сегодня

придумать какой-нибудь на злобу дня. Например, «Самая веселая маска», или «Самая умная маска», а вот «Самая полезная». Объявить номинацию на неделю и, пожалуйста, экспериментируйте, выдумывайте, юные дизайнеры! А вот еще идея. Конкурс мешочков-пакетов для перчаток. Наверное, только у аккуратиста все на своем месте... А так... минут 15 пройдет пока вторую перчатку найдешь. Так можно подумать и придумать какой-нибудь кисет масочно-перчаточный... А что? Как вам идея?



## « Мы будем помнить! И...



3 сентября в парке культуры и отдыха села Дубенки состоялся торжественный митинг, посвященный памяти генерала армии Максима Алексеевича Пуркаева и Дню окончания Второй Мировой войны. Юнармейцы возложили цветы к обелиску, а также приняли участие в митинге

## ...Гордиться!»

*(наш долг знать, помнить, чтить историю страны)*

1 сентября 1941 года началась Вторая мировая война, и танки гитлеровской Германии, лязгая гусеницами, шли по польским дорогам. А в Кремле в этот день Сталин проводил совещание, на котором кроме Молотова, Ворошилова и Микояна присутствовали дипломаты: полпред в Германии Шкварцев, первый секретарь полпредства Павлов и новый военный атташе Пуркаев. Речь шла о том, что, раз уж под боком у СССР начали грохотать пушки. Красной армии позарез нужны новейшие образцы вооружения. И Сталин планировал закупить его в Германии. На следующий день



участники кремлёвского совещания — полпред Алексей Шкварцев и военный атташе Пуркаев — прилетели в Берлин. А 3 сентября 1939 года их официально принял Гитлер. Состоялось вручение верительных грамот. Шкварцев и Гитлер заверили друг друга от имени своих стран, что выполнят свои обязательства по договору о ненападении.

Ныне пишут, что Пуркаев, имевший оперативный псевдоним Мрамор, в Германии неофициально исполнял обязанности резидента советской разведки и делал это блестяще. Пуркаев был штабным офицером, который вряд ли разбирался в тонкостях военной техники и наверняка не был специалистом по части разведки. Сделка по закупке вооружения у Германии состоялась. За её новейшие образцы военной техники и станки СССР рассчитывался поставками зерна, нефти и редких металлов. Кроме того, в Берлин тайно было отправлено семь тонн золота. Вагон с золотом сопровождал кадровый разведчик Николай Зайцев, оперативный псевдоним Бине. Он был подчинённым Пуркаева, хотя официально числился курьером охраны и портье в Торговом представительстве СССР в Германии. Так что с полным основанием можно сказать, что Максим Пуркаев в Германии, несмотря на короткий срок пребывания в ней, тоже поспособствовал выполнению заданию Сталина.

### Учредитель

Директор «Центра детского творчества»  
Грохина Т.А.

Тираж: 10 экз.

Формат: А 4

### Редколлегия

Айзятуллова Л.А., педагог дополнительного образования, В. Ченгаев, А. Малкина. (обучающиеся кружка «Пресс-клуб»)

### Наш адрес

431790, Республика Мордовия, Дубёнский район, с. Дубенки улица Денисова, 7  
МБУ ДОД «Центр детского творчества» Дубенского муниципального района РМ  
E-mail: [centrdod@rambler.ru](mailto:centrdod@rambler.ru)  
Сайт: [cdtdub.schoolrm.ru](http://cdtdub.schoolrm.ru)

